
ATA DA 201ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COEMA

No dia quatro de agosto do ano de dois mil e onze, às quatorze horas e quarenta e cinco minutos, realizou­
se a ducentésima primeira reunião ordinária do Conselho estadual do Meio Ambiente sob a presidência do 
senhor Paulo Henrique Ellery Lustosa (Presidente  do Conselho de políticas e Gestão do Meio Ambiente – 
CONPAM) e Dr. Ricardo Araújo Lima, Secretário Executivo do Coema ­ (Superintendente da Semace) e as 
presenças das Conselheiras e dos Conselheiros:  José Délcio de Morais (Secretaria da Ciência, Tecnologia e 
Educação Superior – SECITECE); Cláudia Maria Studart Norões Ellery ( Secretaria do Turismo – SETUR); 
Iranir Rodrigues Loiola (Secretaria da Educação – SEDUC); Eduardo Henrique Cunha Neves (Conselho 
Estadual do Desenvolvimento Econômico – CEDE); Francisco Pinheiro das Chagas (Secretaria da Saúde – 
SESA);  Philipi  Theóphilo  Nottingam (Secretaria  do  Planejamento  e  Gestão –  SEPLAG);  Francisco José 
Pinheiro (Secretaria da Cultura – SECULT); Luiz Carlos  Rocha da Mota(Secretaria dos Recursos Hídricos – 
SRH); Anastácio Jorge Matos de Sousa Marinho (Procuradoria Geral do Estado – PGE); Francisco Wilson 
Gonçalves (Procuradoria da Justiça do Ceará – PGJ); Djalma Lima Paiva Filho (INST. BRAS. DO MEIO 
AMBIENTE E DOS RECURSOS  NATURAIS RENOVÁVEIS – IBAMA);  Oyrton Azevedo de Castro Monteiro 
Júnior (Universidade de Fortaleza – UNIFOR);  Nadja Maria Sales de Vasconcelos  (Universidade Estadual 
do Ceará – UECE); Roberto Lima Sampaio (Universidade Estadual Vale do Acaraú – UVA);  Luiz Pragmácio 
Telles (Associação dos Prefeitos do Estado do Ceará – APRECE); Henrique Torres de Melo (Federação da 
Agricultura do Estado do Ceará – FAEC);  Antônio Renato Lima Aragão (Federação das Industrias do Estado 
do Ceará ­ FIEC);  João Bosco Andrade Morais (Sindicato dos Engenheiros no Estado do Ceará – SENGE); 
Jorge  Luiz  Braga (Associação dos Engenheiros  Agrônmos  do Ceará  –  AEAC);   José Eduardo Figueredo 
Araújo Júnior (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB);  Deputado Lula Morais (Assembléia Legislativa 
­Comissão do Meio Ambiente); Francisco José de Sousa e Cândido Antônio Neto (Centro Cultural para o 
Desenvolvimento Sustentável – GERMINARE) e Francisco Vieira Paiva (Associação Brasileira de Engenharia 
Sanitária e Ambiental – ABES).

Pauta: 

I. Abertura da Sessão e verificação do “quórum”.
II. Informes da Secretaria Executiva. 

III. Informes do Conselho de Políticas e Gestão do Meio Ambiente – CONPAM
IV. Ordem do dia:

1. Apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 2771/2011 – DICOP/ GECON , referente 
ao projeto de Usina Eólio­Elétrica Embuaca, de interesse da Embuaca Geração e Comercialização 
de Energia S.A , no município de  Trairi, Estado do Ceará. 

2. Apresentação,  discussão  e   votação  do  Parecer  Técnico  Nº  2773  /  2011  –  DICOP  /  GECON  , 
referente ao projeto Central Geradora Elétrica “ Dunas do Paracuru”, de interesse da Ventos Brasil 
Comércio e Representações Ltda. , no município de  Paracuru, Estado do Ceará. 

3. Apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 2344/2011/ DICOP / GECON, referente 
ao projeto de Carcinicultura,  de  interesse  Sílvia Mesquita Távora Barroso ­  ME.,  na  localidade 
Fazenda Campo Novo, zona rural do município de Jaguaribe., Estado do Ceará. 

4. Apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 2345/2011 / DICOP / GECON, referente 
ao projeto de Carcinicultura, de  interesse da     Estivas Aquicultura LTDA ., na localidade Fazenda 
Volta, localidade de Privat, zona rural do município de Granja, Estado do Ceará. 

V. Palavra Facultada.
VI. Encerramento.       

O Presidente Paulo Lustosa, verificando o quorum iniciou a sessão saudadndo a todos os presentes. O 
Conselheiro Franzé da Germinare, pediu a palavra e disse que falando em nome do Conselho e querendo 
contribuir,   porque   a   Sandra   a   única   responsável   pela   secretaria   Executiva   na   elaboração   das   atas, 
responsável pela mobilização, impressão de documentos, envio de emails, audiências públicas, ficando 
sobrecarregada, sugeriu em nome dos conselheiros que a Semace providenciar uma pessoa para ajudar e 
que  também o Conselho não está  aprovando as atas e  exemplificou que um empreendimento sendo 
aprovado  numa   reunião  anterior   e  nao   tendo  a   sua  ata   aprovada,   é   inclusive  um empreendimento 
questionável ate mesmo no ponto jurídico. Falou que antigamente quem fazia as transcições das reuniões 
eram Taquigrafas contratadas. Achou que o Conselho precisa da logística e que não é de agora, porque ja 
haviam reclamado na gestão anterior. Disse ao Superintendente, José Ricardo, que poderia inovar e que 
dariam uma logística maior para a Sandra e que estariam com as atas a cada reunião e não estariam na 
loucura de ficar a procura de conselheiro que não está na reunião e evitaria de um documento estar na 

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

24

25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54



ATA DA 201ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COEMA

pauta ou não. Disse que achava de muita valia e que ajudava a servidora que vem prestando o seu serviço 
muito relevante e amigavel no Conselho. O Presidente Paulo Lustosa, acatou a sugestão do conselheiro 
Franzé e que falaria com o Superintendente. O Conselheiro Henrique Torres de Melo falou que o modelo 
do Coema consebido na constituição do Estado, talves não seja o mais adequado para a dinâmica do 
desenvolvimento em que o estado se encontra hoje e que talvez os conselheiros sejam o empecilho a 
velocidade   do   desenvolvimento   que   é   urgente.   Disse   que   o   Conselho   deveria   estar   reunido 
permanentemente.   O   Presidente,   Paulo   Lustosa   passou   para   o   primeiro   item   da   pauta   sendo   a 
apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº  2771/2011 – DICOP/ GECON  , referente ao 
projeto de Usina Eólio­Elétrica Embuaca, de interesse da Embuaca Geração e Comercialização de Energia 
S.A , no município de  Trairi, Estado do Ceará. O representante da Martifer, o senhor Ricardo fez a sua 
apresentação e findada a apresentação o Técnico da Semace José Wilker fez a apresentação do parecer da 
Semace. Findada as apresentações o Presidente deu início aos debates. Findado os debates o projeto foi 
colocado em votação. O Presidente fez a leitura da votação do projeto que foi aprovado 21 votos a favor, 
04 abstenções e 01 voto contra. Informou aos Conselheiros que a última decisão tomada com relação às 
eólicas e principalmente das que vão participar do próximo leilão, vão todas estar na condição de ter  um 
licenciamento prévio condicionado a  posterior  análise  do EIA/RIMA, e  que o  fato  de  ter   recebido o 
licenciamento prévio  elas  vão  ter    a  licença de  instalação,  e  que  isso na reunião que a  ABEEÓLICA 
promoveu com o Governador e que o mesmo deixou bem claro que o Conselho iria fazer a adaptação nos 
processo de licenciamento para fins de garantir e que o Estado do Ceará possa competir e participar do 
leilão.   Passou para o segundo item da pauta, apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 
2773 / 2011 – DICOP / GECON , referente ao projeto Central Geradora Elétrica “Dunas do Paracuru”, de 
interesse da Ventos Brasil Comércio e Representações Ltda., no município de  Paracuru, Estado do Ceará. 
O senhor Gustavo Silva, saudou   e agradeceu   em nome da Ventos Brasil  a presença de todos e fez 
apresentação. Em seguida o Técnico da Semace José Wilker fez a apresentação do parecer técnico. Em 
seguida o Coordenador do Geoprocessamento da Semace, Senhor Luiz Correia, fez uma apresentação 
sobre o zoneamento da área. Findada as apresentações o Presidente passou para o debate e findado o 
debate colocou a matéria em votação. Findada a votação o Presidente fez a leitura da votação do projeto 
que foi aprovado com   19 votos a favor, 03 abstenção e 01 voto contra. O Presidente passou para o 
terceiro item da pauta, que foi a Apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 2344/2011/ 
DICOP / GECON, referente ao projeto de Carcinicultura, de interesse  Sílvia Mesquita Távora Barroso ­ 
ME., na localidade Fazenda Campo Novo, zona rural do município de Jaguaribe., Estado do Ceará. Antes 
da apresentação o Conselheiro Henrique Torres de Melo da Faec, fez pedido para que os dois últimos itens 
da puata fossem apresentados em bloco por ser a mesma matéria e o Conselheiro Anastácio da PGE, pediu 
para que somente a Semace fizesse a apresentação dos pareceres, porque o Conselho ganharia tempo e 
depois se faria votação, e se houver alguma dúvida se chamaria o empreendedor. A sra. Sandra, fez uma 
chamada para verificação do quorum e o tendo foi passada a palavra para o Engenheiro de Pesca e 
Técnico da Semace Pedro, que fez a apresentação do parecer técnico. Findada a sua apresentação foi feita 
a paresentação do quarto  item da pauta,  a apresentação,  discussão e votação do Parecer Técnico Nº 
2345/2011/DICOP/GECON, referente ao projeto de Carcinicultura, de  interesse da  Estivas Aquicultura 
LTDA., na localidade Fazenda Volta, localidade de Privat, zona rural do município de Granja, Estado do 
Ceará, pela Engenheira de Pesca e Técnica da Semace, Sra. Ervania Guerra. Findada as apresentações 
iniciou­se os debates e no mesmo foi solicitado ao Técnico da Semace do Laboratório que explicasse um 
pouco em relação aos efluentes dessa atividades. O Técnico do Laboratório da Semace Licon, findado o 
debate o Presidente colocou   em votação os pareceres   Nº  2344/2011/ DICOP / GECON, referente ao 
projeto de Carcinicultura,  de  interesse  Sílvia  Mesquita  Távora Barroso   ­  ME.,  na   localidade  Fazenda 
Campo Novo,  zona   rural  do município  de  Jaguaribe  e    Nº  2345/2011/DICOP/GECON,   referente  ao 
projeto  de  Carcinicultura,  de     interesse  da    Estivas  Aquicultura  LTDA.,  na   localidade  Fazenda  Volta, 
localidade de Privat, zona rural do município de Granja. O Secretário Executivo, Ricardo Araújo,   fez a 
leitura   da   votação   do   parecer   técnico    Nº  2344/2011/   DICOP   /   GECON,   referente   ao   projeto   de 
Carcinicultura, de interesse Sílvia Mesquita Távora Barroso, foi aprovado por unanimidade com 22 votos, 
e o parecer técnico Nº 2345/2011/DICOP/GECON, referente ao projeto de Carcinicultura, de  interesse 
da  Estivas Aquicultura LTDA., aprovado com 21 votos a favor e 01 voto contra. O Presidente agradeceu 
apresença de todos e encerrou a sessão.
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